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PRÁCTICA VEH.011 
AUTOBOMBA NODRIZA PESADA (BNP) 

 

 
Figura 0. Autobomba Nodriza Pesada (BRP). 

 
DESTINATARIOS 
 
Conductores, Bomberos-Conductores, Bomberos, Cabos y Sargentos. 
 
LUGAR DE REALIZACIÓN 
 
Patio de maniobras.  
 
DURACIÓN ESTIMADA 
 
45 minutos.  
 
DISTRIBUCIÓN DE GRUPOS 
 
Distribución estándar.  
 
IMPLICACIONES OPERATIVAS. 
 
No aplica. 
 
OBJETIVOS GENERALES. 
 
▪ Conocer las características generales de los vehículos BNP recientemente adquiridos.  
 
▪ Conocer la dotación material de la autobomba.    
 
▪ Conocer la parte trasera del camión: bomba, conexiones, depósitos, etc.  
 
OBJETIVOS ESPECIFICOS. 
 
▪ Familiarizarse con la nueva autobomba nodriza pesada. 
 
▪ Identificar y reconocer los materiales con los que está dotado.  
 
▪ Practicar el manejo de la bomba, con agua y espuma.  
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INTRODUCCIÓN TEÓRICA. 
 

El S.E.I.S. ha incorporado (2016) dos autobombas nodrizas pesadas (BNP), que son vehículos 
cuya misión principal es el abastecimiento de autobombas urbanas, rurales y forestales, 
aunque pueden efectuar el ataque directo al fuego mediante tendido de mangueras, monitores 
portátiles o el monitor fijo instalado en su parte superior. El camión dispone de una carrocería 
diseñada para la torsión del chasis y una elevada estabilidad del vehículo. Dispone de un 
sistema de producción de espuma, un monitor telescópico y un cabestrante. 
 

 
Figura 1. Principales dimensiones de la autobomba nodriza pesada.  

 
Características técnicas 
 

Marca y modelo camión portador SCANIA P360 CB 6x4 

Bomba JOHSTADT TO 3000 (3500 lpm a 10 bar/ 400 lpm a 40 bar) 
 1 etapa de baja presión y 1 etapa en alta presión. 

PMA 26.000 kg 

Capacidad depósito agua 12.000 litros paralelepípedo resina poliéster fibra de vidrio 

Capacidad depósito espuma 500 litros. resina poliéster arma fibra de vidrio 
Dosificación entre el 0.1% y el 6% 

Sistema dosificación espuma Leader Citymousse 225 lpm. 6 posiciones 0.25% - 6%. 

Salidas baja presión 2ø70mm; 2ø45mm Barcelona 

Salidas alta presión  1ø25mm Barcelona 

Salidas baja presión espuma 1ø45mm Barcelona 

Entrada a cisterna 2ø70mm Barcelona 

Aspiración  1ø110mm Storz 

Monitor SCORPE ROCKETT F2. 2000 lpm a 8 bar 

 
Tabla 1. Principales características de la BNP.  
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Instalación hidráulica 

 

 
Figura 2. Instalación hidráulica de la BNP.  

 

 
Figura 3. Trasera Autobomba Nodriza.  
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Figura 4. Trasera Superior Autobomba Nodriza.  

 
 
 

 
Figura 5. Trasera Autobomba Nodriza.  
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Tabla de instrumentos y panel trasero 
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DESCRIPCIÓN DEL ESCENARIO. 
 
No aplica.  
 
DESCRIPCIÓN GENERAL DE LA PRÁCTICA. 
 
En la práctica se realizarán las siguientes operaciones: 
 

1) Revisar por parte del personal todo el material incluido en la lista de material del vehículo.  
2) Realizar un tendido de mangueras de ø25, ø45 y ø70mm. Impulsar agua en baja y alta presión.  
3) Preparar una instalación de espuma y variar la dosificación de espumógeno.  
4) Lanzar agua desde el monitor fijo.  
5) Repostar la autobomba.  

 
MATERIAL NECESARIO. 
 
1 Autobomba Nodriza Pesada.  

 
DISTRIBUCIÓN DEL MATERIAL. 

INFANTE 

C60 C61 
Tabla 2. Distribución de vehículos. 

 
NIVEL DE PROTECCIÓN. 
 

- Ropa de parque. 
- Botas. 
- Guantes.  

 
ANÁLISIS DE RIESGOS. 
 

- Fluidos en alta presión. Proyección de líquidos.  
 
MEDIDAS DE SEGURIDAD. 
 

-  No aplica.  
 

ADVERTENCIAS. 
 
-  No aplica.  

 
MANTENIMIENTO. 
 
Los vehículos, equipos y herramientas utilizados en la realización de las prácticas deben quedar en 
perfecto estado y listos para su uso tras las mismas. A tal fin, se realizarán las operaciones de 
mantenimiento específicas necesarias. Cuando lo anterior no sea posible, se pondrán en marcha las 
medidas oportunas para su inmediata resolución. Limpiar el circuito de espumógeno una vez terminada 
la practica.  
 
LECTURA RECOMENDADA. 
 
Antes de realizar esta práctica, se recomienda la lectura de la bibliografía asociada. Dicha información 
se encuentra disponible en la plataforma de teleformación y en los manuales de prácticas. 
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ANEXO I: FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA 
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ANEXO II: REGULACIÓN DE LA BOMBA 
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ANEXO III: PRODUCCIÓN DE ESPUMA 
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ANEXO IV: MONITOR/MÁSTIL TELESCÓPICO 
 

 
 


